Histoire d’'un débogage

Voici comment j'ai fait pour trouver I'erreur dans ton dernier fichier :

1. J’ouvre ton fichier et jJappuis sur le bouton Liste de choix :

i A _ B c B} E
| liste de choix Création, modification et/ou suppression des

| Sais ie des menus Création, modification et/ou suppression des

Microsoft Vicual Basic

Erreur d'exécution 1004

La méthode ‘Range' de ['objet ' _Worksheet' a échoug

Tiens, il y a une erreur qui s’est produit !

2. J’appuis sur débogage pour voir ou est I’erreur :

TroTTTeTm T -
v - - - - — - -
3 'Referencesmenus . x1tm @ module MCommun (code)
}{i Option Explicit
Ej Cption Private Module
Public noEvents As Boolean 'Vrai = ignorer l'evenement
Public Colonne As String 'Fremisgre colonne du tableau pro
Public RangRéférences As Range 'Place des reférences
Public Sub ListeDeChoix{) 'Va dans le gode du bouton de ¢
'*Saizie/mndification des références
'BEffichage du formmlaire
o | frmREéférencesliateleChoix. Show
End. Sub
Public Sub SaisieDesMenus() 'Va dans le gode du bouton de

Ah, il n’y a pas de méthode range sur cette ligne : c’est que l'erreur se produit plus
loin, pendant l'ouverture du formulaire.

Je vais avancer en pas a pas pour trouver l'erreur.



3. Jappuis sur Pas a Pas détaillé ou j'appuis directement sur F8

Format | Débogage | Exécution OQutils Compléments Fenétre 2.

0@ Comp'i__tf.:r vE\API’.D.}ECt ”
1= — |5 Pasi pﬁ}géta"flfé F& s AT
T S — 5 i wan %

X = Pas pas principal PAaj+FE
~ =z Pasa pas sortant Ctrl+Maj+F8
a ¥=  Exécuterjusdu’ad cursedt Chri+F2
ENUE) A _
Ajouter un esgicn..,
Medifier un E.f-:?:ilft?'l... Chrl+ W
& Espion e¥press.., Map+FY
i Basculer le point d'arrét Fa
W ke & ;
2 Effacer tous les points d'arrét  Ctrl+ Maj+F9 MCommmn  (Code)
=43 Litprir Finstruction suncante Ctrl+Fa
E & Afficher linstruction suivante
-z Cption Private Module

Pubklic noEvents As Boolean "Vrsi = ignorsr 1'4
Public Colonne A3 String 'Premiére colonne du
| Public RangRéférences As Range 'Flage des réfq

Public Sub ListeDeChaix{) "Va dana le code du
'"Sgizie/modification des références

'Bffichade du foxrmulaire

o froBéférencesLlisreleChoix. Show

4. L’exécution s’arréte sur l'initialisation du formulaire :

G PBrivate Sub TserForm Initialize()
Initializsation duy formmiiaire

Call Imitiasliselezcholmproduit
Call Initialise cboProduit (Me)

End Sub

Ca me parait normal

5. J’appuis sur F8 pour continuer :

Private Sub UserForm Initializel()
'Tnitialization du formilaire

(=3 | Call Imitialiseleschboluproduit
Call Initialise choProduit (Me)

End Sub

|
Jusque la tout va bien




6. J’appuis sur F8 pour continuer :

'Autres procédures duo module

o Private Sub Imitialisele=scholuproduit()
'Imitialisation de tous les cho dua produait

Dim Cellule As Range 'Cellule

'Definit la plage des références
With shRécapitulatiflListeDeChoix

Set Cellule = .Range (Colonne & .Rows.Count)
If Cellule.Row »= 2 Then

S5et RangRéférences = .Range|(Colonne & "
Els=e

Set RangRéférences = .Range |(Colonne & "
End I

Ah, on va initialiser les cbo du produit

7. J’appuis sur F8 pour continuer :

Private Sub InitialiselLescholDuproduit ()
'Imitialisation de tous les cho du produit

Dim Lellule A2 Hange 'Cellule

'Définit 1a plage des références

o | With shRécapitulatiflisteDeChoix
Set Lellule = .Hange (Colonne & .Rows.Count) .En
If Cellule.Bow >= 2 Then
Set BangRéférencesz = ,Range (Colommes & "2:"
Elae
Set BangRéférencesz = .Range (Colomns & "27)
End If
End With

On va définir la plage des références, mais c’est quoi la plage des références ?

Ah oui, c’est la plage de 5 colonnes de données qui va servir a remplir le cbo
références et les 4 autres cbo

8. J’appuis sur F8 pour continuer :

Private Sub InitialiszselescbhboDuproduait|()
'"Initiali=zation de tou= les c¢bho du produoit

Dim Cellule As Range "Cellule

'Definit la plage dezs raférences

With shRécapitulatiflListceDeChoix

o Set Cellule = .Range (Colonne & .Rows.Count) .End (=1Up})
If Cellule.Row >= 2 Then
S5et RangRéeférences = .Range (Colonne & "2:™ & Colom
El=e
S5et RangRéeférences = .Range (Colonne & "2") .Reszize|
End If
End With

On va définir la derniére cellule de la premiére colonne de la plage.



9. J’appuis sur F8 pour continuer :

TAULIres procedures du modiile

Initiglisation de tous 3 Erreur dexéaition 1004

Dim Cellule Rs Range 'Cel] Lamethode 'Range'de l'objet’' Worksheet a echoue

"Definit la plage dej
With shRécapitulatif]
Set: Cellule = .Rg

If Cellule.Bow >3

Set RangRéfe:

Else o 2

Microsoft Visual Basic
Private Sub Initialisele

lule.}

End If
End With
"Tri alphanumerigue du-tableau des refersnces

Set RangRéféleomoeo LTI L O I W E T TrC D S m e T

Voila, c’est la que l'erreur se produit !

10. J’appuis sur débogage pour analyser I’erreur :

Public Sub ListeDeChoix{) "Va dans Ie code
'"Saizie/modification des références

"Affichage dn formulaire
oy frmAéférenceslistebeChoix. Show

End. Sub

Tiens, je suis revenu au point de départ (i.e. au chapitre 2) !

11. Je place un point d’arrét a I’endroit ou I’erreur se produit :
Je vais dans la procédure « InitialiseLescboProduit »

Private Sub Initisliselescboluproduait()
Tnitialisation de ftous les cho do produaic

Dime Cellule As Range 'Celluls

'Definit le plege des reféerences
With shRecapitulatiflisteDeChoix

If Cellule.Row > 2 Then
Set RengRéeférences = .Range (Colonme & "2:" & Colonne & O

-

Else

End If
End With

& S5et Celliule = _Range{Colonne & _Bows.Comnt) .End {=z10p)
b

Set RangReéeférences = .Range (Colonme & "2") .Resize|(,

=)

Et voila, le point d’arrét est mis en place.



12. Je reviens dans le module commun, ou I’exécution est arrétée et
j’appuis sur continuer pour aller directement au point d’arrét.

i@ b %&'é‘“ﬁ? | @ | Li1s, Col 1

i 7]
= B0, %5 PR E Adtesuiltiress R _
ion
tif menus) A
< |
I:Général}
LT
3 'Référencesmenus.xltm ! module MCommun (code
ﬂ Option Explicit
j' Option Private Module

ot

Public noEvents A=z Boolean 'Vrai = ignorer
Peblic Colonne As S5tring 'Premiére colonne d
Fublic RangRéférences As Range 'Plages de=z ré

Public Sub ListeDeChoix(}) 'Va dans le code d
'Saizie/mpdification de=s réferences

'Affichage du formulaire
o | froRéférenceslisteleChoix. Show

End Sub

13. L’exécution s’arréte sur le point d’arrét :

Me . Hide =
Unload Me :I

I End Sub
'Autres procédures du module

Private Sub InitialiseLescboDuproduic()
'Initializarion de touz les cho du produilt

Dim Cellule As Range '"Cellule
'‘Définitc la plage des références

With shRécapitulatiflisteDeChoix
¢ JHHllsc: celiule = _Range(Colomne & .Rows.Count) .End (x1Up)

If Cellule.Bow >= 2 Then

Set HRangRéférences = .BRange(Colonne & "2:" & Colonne & Cel
El=ze

5et HangReférences = .Range (Colonne & "2") .Resize(, 5)
End If

End With




14. Je vérifie la valeur des variables locales :

rivate Sub ImitialiseLezcboDuproduict ()

'Initialisation de tous les chbo do produit

'‘Definit la plage des references
With shBRécapitulatiflListeDeChoix
I s-: ccliule — .Range(Colonne & .Rows.Count) .End(x1Up)
If Cellule.Bow »>= 2 Then

P = e = — —
on ] [ Wariables locales
= ]'u’BAProject.FrmR.éférenmes
Expression |V lg
B We
= Cellule Ncgh
-
|| (]
neral) ‘:_j ]ln'rtialtseLescboDupmduFt _:J b ’
Me.Hide j
Unload Me
[End Sub
'hutres procédures du module

Sef BangBeferences = Bange (Colonne £ "2:-" g Colopne & Cel |

La seule variable est Cellule qui est égale a Nothing.

C’est normal, on ne I'a pas encore définie. Je pourrais aussi developper Me en
appuyant sur le +, mais ce n’est pas utile car je sais que l'erreur se produit lors de

la définition du range (qui va échouer).

15. Je vérifie la valeur des éléments de la ligne :
Je place le curseur sur .Rows.Count

With shBecapitulatifListeleChoix

¢ szt c=1iule = .Range (Colonne & .Rows.Cbunt) .End (x1Up)

If Cellule.Row >= 2 Then |,Rﬂw5,cﬂunt=1m5?5|

Set RangRéférences = ,Range (Colonne & "2:" & Colonne &
Else

Set RangRéférences = .HRange (Colonne £ "2") Besize(, 5)

La valeur s’affiche, .Rows.Count = 1048576 : c’est correct

Je place le curseur sur Colonne

'Définit la plage des réeférences
With shRécapitulatiflListeDeChoix

If Celliule.Row >= 2

Eloo

¢ Il s<: celiule = .Range (Coldhne & .Rows.Count).End(x1Up)

S5et RangRéférences = .Range (Colonne & "2:"™ & Colonne &

La valeur s’affiche Colonne =

nn

Voila I'erreur : Colonne n’est pas défini, donc le Range va échouer !



Mais pourquoi Colonne n’est pas défini ?
Je vais regarder comment ca se passe dans le fichier corrigé qui fonctionne.

16. J’ouvre le fichier corrigé :

A B [ =

Liste dech ix Création, modification et/ou suppression des références des produits entran’ (

Créarion, modification et/ou suppression des différents menus et historisaticn

3O Ww N =

Tiens, le texte expliquant le réle des boutons a été corrige,
il faut aussi le faire dans le fichier qui contient l'erreur.

17. Je place un point d’arrét au début de 'initialisation du formulaire :

é 38| ThisWorkbook lof ]
. 18 fimRéférenceslisteDeChoix J:GE"EF‘E”
g e lea] TMoalsleesenls
-5 Modules 'Ylrrivate Sub UserForm Initialize ()
Eméabﬂhmmun '"Initialisation du formulaire
"%% MReférenceslisteDeChoix W Call Initialise cbhoProduit (Me)
< > Call InitialiseleschboDuProduit
Fropriétes E] End Sub

Et voila, le point d’arrét est mis en place.

18. J’appuis sur le bouton Liste de choix :

A B C D E F G H

Liste de ch ix Création, modification et/ou suppression des références des produits entr:

Création, modification et/ou suppression des différents menus et historisai

D 0| N =

19. L’exécution s’arréte sur le point d’arrét :

€| [Private Sub UserForm Initialize()
'Imitialisation-du formulaire

1 Initialise cboProduit (Me)

1 InitialiseLeschboDuProduit

1 b=

F




20. J’appuis sur F8 pour continuer :

Private Sub UserForm Inmitialize()
Initiglisation dg formulaire

Call Imitialise cbhboProduit (Me)

Call ImitialiselescbhbolDuProduit

J End Sub

21. J’appuis sur F8 pour continuer :

Initialisation de 1 iz

ia 113TC

Dim VarTable As Variant

frm.choProduit.ColumnCount

Puhlic S5ub Inltlallse_pthrndul
1 1 e d

es

Iabhle

frm.choProduit.ListWidth =

t(frm Aa UserForm)
produ

a

L

g3 d

With shRécapitulatiflisteDeChoix

VarTabhle = ,Range(.Range ("AD2"™),
End With
noEvents = True

= 2

- -
Wil

i
1]

3

FmEatd e
gnatianis

.Range ("AE" £

.

Tiens, mais je ne suis pas passe par la avec le fichier qui contient l'erreur

Voila I'erreur, dans I'autre fichier on exécute « InitialiseLescboProduit » au
lieu d’executer « Initialise_cboProduit ». Il n’y a plus qu’a corriger I’erreur.

Tu devrais refaire toutes ces manipulations
tranquillement pour comprendre et

apprendre a déboguer par toi-méme

PS : je ne ferais pas ca tous les jours !



